



Пролетария всех стран, соединяйтесь!



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 68 (1749)

Пятница, 6 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

Хорошими трудовыми подарками встречает Первомайский праздник бригада коммунистического труда домостроителей Владимира Пирого. Вчера бригада взяла социалистическое обязательство — к Первомаю закончить третий дом и сдать его отделочникам, сделать нулевой цикл дома № 1 и вместо одного этажа смонтировать два.

На снимке: один из лучших монтажников бригады В. Пирого Михаил Дедов. Фото А. Елфимова.

КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Всего 10 дней отделяют нас от знаменательного события в жизни советской молодежи — открытия XIV съезда ВЛКСМ. Многомиллионная армия молодых строителей коммунизма подведет итоги своей работы по претворению в жизнь великих предначертаний XXII съезда КПСС, наметит планы на будущее, в котором молодежь жить и работать.

Комсомол, молодежь всегда были застрельщиками многих замечательных начинаний, горячими поборниками нового, первыми помощниками КПСС в коммунистическом строительстве. И сейчас, идя навстречу своему съезду, комсомольцы дают новые яркие доказательства своей преданности КПСС, верности идее построения в ближайшие два

десятилетия коммунистического общества в нашей стране. Об этом свидетельствуют их успехи в труде, учебе, культурном росте. 18 тысяч человек насчитывает комсомольская семья Ангарска. Это огромная сила, и ее влияние ощущается повсюду.

Лишь недавно закончил работу мартовский Пленум ЦК КПСС, наметивший пути резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, и вот уже десятки молодых ангарчан пришли в ВЛКСМ с просьбой послать их работать на село.

В городе идет сейчас работа по лучшей комсомольской организации рационализаторской и изобретательской работе. 2,5 миллиона рублей

внеси в фонд семилетки за время смотра комсомольцы и молодежь Ангарска. И это не только громкие слова: обязательство претворяется в жизнь повседневными делами молодых строителей, монтажников, работников предприятий. На нефтеперерабатывающем заводе, например, создан комсомольский штаб, который ведет борьбу с потерями сырья, изыскивает пути экономии материалов и электроэнергии.

Ширится трудовая вахта молодежи в честь съезда. За право называться бригадами и сменами имени XIV съезда ВЛКСМ сейчас соревнуются сотни молодежных коллективов. 2 месячных плана дала в марте комсомольско-молодежная смена битумной установки НПЗ, возглавляе-

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

Выполнив досрочно, 17 марта, квартальный план, коллектив завода железобетонных изделий № 4 сразу же вступил в социалистическое соревнование за достойную встречу Первомайского праздника.

Коллектив решил к 20 апреля завершить четырехмесячную программу, освоить панели с цветным фактурным слоем трех расцветок, освоить новый вид продукции — газозлобки и дать их к концу апреля 1100 кубометров.

С большим подъемом трудится коллектив над

выполнением взятых обязательств. Мартовский план завершен на 126 процентов. Уже освоено две расцветки панелей жилых домов. Успешно осваиваются газозлобки бригадой С. Пяткова. В марте она сумела изготовить их 650 кубометров.

Передовики соревнования — бригады В. Мановского, И. Лукашевича, Б. Польшаева, Г. Миллина, С. Пяткова и М. Лапшина ежедневно перевыполняют сменные задания.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ШВЕЙНИКОВ

Во всех сменах цехов № 4 и 5 швейной фабрики состоялся собрание рабочих и служащих. Коллективы взяли на себя повышенные обязательства в предмайском социалистическом соревновании и встали на трудовую вахту.

Выполнить апрельский план по ассортименту с хорошим качеством — таково главное обязательство швейников.

мая Борисом Жодоморовым. Молодые рабочие участка «Востозергомонтажа» успешно ведут сборку первых агрегатов ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. Подобных примеров сотни.

Резко усилился приток молодежи в комсомол. Только за три месяца этого года более 600 молодых ангарчан стали членами Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

И все же в жизни комсомольских организаций города немало еще недостатков. Кое-где в работе царят застой и скука, не чувствуется настоящего подъема творческой инициативы молодежи. Это относится к комсомольским организациям цемент-

ного завода, АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж» и ряду других.

Скоро в Кремлевском Дворце съездов соберется цвет советской молодежи. Это будет величайший в истории нашей страны форум молодых строителей коммунизма. И сегодня каждый комсомолец, все юноши и девушки должны задать себе вопрос: с чем они встречаются XIV съезд ВЛКСМ? И пусть каждый из них внесет свой посильный вклад в дело, во имя которого трудится сейчас весь наш народ. — в дело строительства коммунизма.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

За ключей проволокой

В соответствии с новыми жесткими порядками, введенными Соединенными Штатами в Южном Вьетнаме, тысячи крестья-

н подвергнутся насильственному переселению. Цели деревни сжигаются дотла, а крестьян переводят в общинные лагеря, сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Дейли мейл». Как явствует из его сообщения, эти лагеря опоясаны колючей проволокой и ничем не отличаются от концлагерей. Эти карательные действия американской военной полиции носят название «Восход солнца».

УЖЕ БЬЮТ ТРЕВОГУ...

Проблема австралийской нефти стала самой животрепещущей в Австралии. Уже забиты первые скважины, дающие австралийцам некоторую надежду получить этот крайне необходимый для экономики страны продукт.

Но хотя месторождения нефти, пригодные для промышленных разработок, еще не найдены, многие австралийские промышленники уже бьют тревогу, что национальные нефтяные ресурсы могут оказаться в руках американского капитала.

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Гонолулу: на Гавайских островах объявлено чрезвычайное положение в связи с тем, что там 19 дней происходит забастовка докеров и портовых служа-

щих. Губернатор островов направил президенту США Кеянеди послание с требованием отдать приказ о немедленном использовании всех средств военного транспорта для доставки на острова продовольствия.

В ГОРКОМЕ КПСС

О ПРАЗДНОВАНИИ ПЕРВОГО МАЯ

Бюро городского комитета партии приняло постановление «О праздновании Первого мая — дня международной солидарности трудящихся». Партийным, первичным партийным организациям и профсоюзным комитетам предложено широко развернуть Первомайское социалистическое соревнование, празднование Первого мая провести под знаком мобилизации трудящихся города на выполнение решений XXII съезда КПСС, мар-

товского Пленума ЦК партии и досрочного выполнения плана четвертого года семилетки.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей первичных партийных организаций провести во всех цехах, сменах, бригадах беседы, доклады о Первом мая, с 25 по 30 апреля провести во всех коллективах торжественные собрания, посвященные Первому мая.

Утверждена городская комиссия по проведению празднования Первого мая.

Библиотекам предложено организовать выставки литературы, фотовыставки, провести читательские конференции, демонстрация кинофильмов о В. И. Ленине.

В кабинетах политического просвещения и обществом «Знание» в течение апреля будут проведены лекционные чтения, а также доклады и лекции на предприятиях.

21 апреля состоится городское торжественное заседание, посвященное 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Докладчиком утвержден секретарь горкома КПСС т. Антипов А. С.

К 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина
92-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина бюро горкома КПСС постановило отметить под знаком дальнейшего повышения трудовой активности трудящихся города.
С 15 по 22 апреля 1962 года на всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях состоятся собрания трудящихся, посвященные 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, рекомендовано выпустить специальные номера стенных газет, фотомонтажи.

Отделу культуры горисполкома, директорам клубов и театров, заведующим библи-

ПРОПАГАНДИСТ

организатор и воспитатель
активных и стойких
борцов за коммунизм

В НАШИ дни, когда страна прямым курсом идет к коммунизму, неизменно возрастает роль идеологической работы партии. Главным в идеологической работе является глубокое разяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на превращение в жизнь новой Программы партии. — подчеркивается в резолюции XXII съезда партии. Эта ответственная и почетная задача доверена пропагандистам, и чтобы справиться с нею, необходимо постоянно совершенствовать искусство пропаганды.

Партийная организация нефтяников уделяет большое внимание воспитанию и обучению пропагандистских кадров. Этим цели служат созданные во всех первичных партийных организациях методические советы, регулярно созываемые семинары пропагандистов. С этой же целью была проведена 30 марта методическая конференция на тему «Пропагандист — организатор и воспитатель активных и стойких борцов за коммунизм».

На конференции состоялся большой и полезный разговор о пропагандистском мастерстве, об умении пропагандиста глубоко улавлять теоретические положения Программы партии с практической коммунистической строительством, с конкретными задачами производства, об умении донести идеи партии до каждого слушателя так, чтобы они стали его убеждениями, организовали массы на выполнение конкретных задач коммунистического строительства.

Точкой для большого разговора на конференции дал уже доклад заместителя секретаря парткома М. Г. Крыловой. Содержательный и интересный, построенный на конкретных примерах, давший глубокий анализ пропагандистской работы в партийной организации, он сосредоточил внимание участников конференции на самых главных моментах пропагандистской работы. В докладе и выступлениях пропагандистов основное внимание было уделено методике пропагандистской работы, пропагандистскому мастерству.

Тов. М. И. Морозов, много лет работающий пропагандистом, рассказал о методике проведения рассказа и беседы. Успех занятия прямым образом зависит от пропагандиста, от того, как он подготовил материал, рассчитал время, продумал каждую мелочь.

— Если мы в беседе ставим вопросы только теоретического характера, не увязывая их с конкретными примерами, — говорил т. Морозов, — они трудно доходят до слушателей.

Но важно еще и то, как поставлен вопрос. Например, в теме «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества» есть раздел об исторической неизбежности краха капитализма. Пропагандист, задавший слушателю вопрос: «Погибнет ли капитализм?» — обязательно получит односложный ответ: «Да, погибнет». Если поставить вопрос по-другому, например: «Что сказано в Программе партии о гибели капитализма?», слушатель ответит на него, пересказав добросовестно выученный соответствующий раздел Программы. А можно задать вопрос иначе, например: «Почему неизбежна гибель капитализма?». На этот вопрос нет готового, сформулированного ответа, и слушателю приходится ворошить весь запас своих знаний.

— При изучении истории партии, — говорил т. Морозов, — знамя коммунизма в апреле 1962 года, стр. 2.

* ИЗУЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ КПСС — НЕ САМОЦЕЛЬ * ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ * НЕ ИЗБЕГАТЬ ОТВЕТОВ НА... „ПОСТОРОННИЕ“ ВОПРОСЫ

— обычно заучиваются даты и повестки съездов. Это хорошо. Но как применить выводы и решения, сделанные тем или иным съездом партии, к сегодняшнему дню? Вот об этом то нередко забывают. Получается не что иное, как школярство. А если пропагандист умеет применить то или иное положение к сегодняшнему дню, слушатели понимают, что некоторые решения партийных съездов не стареют, они всегда современны и актуальны.

УЧАСТНИКИ конференции особо подчеркивали, что занятия в кружках не являются самоцелью. От того, что слушатели будут больше знать, станут более грамотными, наше движение к коммунизму не ускорится. Речь идет о том, чтобы воспитать в каждом слушателе страстного борца за коммунизм.

— Если в результате занятия слушатель загорится желанием лучше трудиться, стать передовиком, внести свой вклад в дело строительства коммунизма, — говорил главный инженер НПЗ М. З. Тагиров, — пропагандист может считать, что он одержал маленькую победу. Основная наша задача не просто пропагандировать марксистско-ленинскую теорию, а воспитывать в слушателях активных борцов за создание материально-технической базы коммунизма.

В решении этой важной задачи нет какого-то одного пути, каких-то испытанных и проверенных рецептов. Здесь все зависит от состава слушателей, конкретных производственных условий. Тагиров, например, рассказал, какое значение имеет использование на занятиях технической и экономической, советской и зарубежной литературы.

Так, при изучении в третьей теме раздела «Неуклонное повышение производительности труда — основное условие построения коммунизма» пропагандист, среди других примеров, использовал материалы из журнала «Новости нефтяной техники». В частности, в журнале шла речь о путях увеличения производительности существующих установок. Данные, опубликованные в журнале, практически помогли нефтяникам поднять производительность атмосферно-вакуумной трубчатки.

Надо сказать, что в сентябре, которым руководит т. Тагиров, занимается командный состав нефтеперерабатывающего завода. И с помощью слушателей семинара любое хорошее начинание, взятое из литературы, может получить прописку на заводе.

Оживленно прошло здесь обсуждение темы «Каждый — обществу, обществу — каждому».

Сварочная лаборатория треста «Востокэнергогаз» ведет контроль сварочных соединений радиометрической аппаратурой. Хорошо справляется со своими обязанностями инженер дозиметрист секретарь комсомольской организации лаборатории Владимир Димов. Это отличный производительный, хороший товарищ.

Учится он заочно в Томском политехническом институте. Много Владимир помогает своим товарищам

При этом зашел разговор о том, нужно ли, чтобы термоконтроль ежемесячно выполнял план на 150 процентов. Ведь пределом, при котором выплачиваются премиальные, являются 120 процентов. Не лучше ли довольствоваться средней цифрой? И государству будет польза, и себе не слишком большая нагрузка. Возражение этому тезису пропагандист нашел в журнале «Нефтяник» за 1962 год. Слушатели узнали, что такая же установка на Черниковском нефтеперерабатывающем заводе за месяц прошла три плановых пробга. В результате занятия все пришли к выводу, что необходимо планировать, как можно больше. Чем больше продукция государству, тем оно богаче, тем зажиточнее жизнь трудящихся.

Интересные иллюстрации и сравнения находил пропагандист в «Экономической газете».

— Без этой газеты, — говорит он, — нельзя работать, она нужна колл. вождю.

В газете Тагиров отыскал интересные цифры по росту производительности труда. Как известно, в этом отстает от США — самой развитой капиталистической страны в 2 раза. Пропагандист заинтересовался уровнем производительности труда в нефтеперерабатывающей промышленности. Оказалось, что в нашей нефтеперерабатывающей промышленности он в 4 раза ниже, чем в американской. А есть отрасли, по которым мы обогнали США. Такой небольшой анализ дал пропагандиста возможность сформулировать вывод: нефте-

переработчики таят нашу страну назад. Поставить конкретную задачу: чтобы дотянуть США, необходимо увеличить выпуск продукции на одного работающего в 4 раза.

ПРОПАГАНДА на занятиях кружка, семинара передового опыта является также одной из форм связи теории с практикой. Об этом говорил на конференции пропагандист главный инженер управления энергосистемы П. А. Ткач.

В четвертом электротехническом районе работает мастер Н. В. Гирко. По-хозяйски относясь к производству, он решил отказаться от получения со склада новой арматуры, а восстановить и использовать старую, еще пригодную к употреблению. Об этом поине пропагандист рассказал на очередном занятии кружка. Инициативу Гирко поддержали на всех участках района.

С целью перенять передовой опыт, пропагандисты УЭС организуют экскурсии слушателей на родственные предприятия города. Так, слушатели второго и четвертого тепловых районов побывали с экскурсией на Иркутской ТЭЦ № 1. Там они поговорили с рабочими, увидели, в какой чистоте и в каком порядке содержится бойлерная. Экскурсия, конечно, помогла, сейчас обстановка в бойлерной УВК значительно улучшилась.

Пропагандисты вели разговор об умении использовать на занятии художественную литературу и наглядные пособия, об умении увязать учебный материал с практической работой своего коллектива, о роли пропагандиста в развитии и слушателей коммунистического отношения к труду. На трибуну конференции поднимались как старые, опытные, так и молодые пропагандисты, работающие в кружках один — два года.

Молодой пропагандист Ю. И. Сомпов рассказывал о том, как ведется пропагандистская работа в их цехе. Здесь работает

пять кружков, в которых обучается половина работников цеха. В том, что колл. в течение месяца в месяц перевыполняет план, неуклонно повышается производительность установок, значительно снизил себестоимость продукции, немалую роль сыграло правильно организованное политическое просвещение. Здесь ежемесячно начальники или старший инженер цеха информируют пропагандистов об итогах работы коллектива за прошедший период, знакомят с задачами на новый месяц, а пропагандисты в свою очередь доводят это до слушателей.

ВОЛНУЕТ пропагандистов вопрос о том, нужно ли на занятии отлекаться на объяснение «посторонних» вопросов, не связанных с темой. По мнению И. М. Морозова, эти вопросы мешают нормальному ходу занятия, из-за них подчас не укладываются в программу. Я. Д. Карпель считает, что на таких вопросах можно остановиться в конце, когда тема занятия уже объяснена.

Но большинство согласилось с мнением, что нельзя пропагандисту уходить от острых вопросов, от вопросов сегодняшнего дня.

На одном из занятий в кружке у пропагандиста А. В. Кузнецова слесарь т. Манаров задал вопрос: «Почему предлагаем увеличивать посевы кукурузы в Сибири, когда она здесь плохо растет?»

Пропагандист сумел не только доказать достоинство кукурузы. Он привел примеры того, как отдельные кукурузоводы (Герой Социалистического Труда в Читинской области тов. Лысичников, в Иркутской области т. Валушкин) уже добились хороших урожаев кукурузы на силос. Из объяснения пропагандиста слушатели сами сделали вывод о возможности выращивания хороших урожаев кукурузы в наших краях.

— **Г**ИБКОСТЬ пропаганды в освещении событий сегодняшнего дня, — сказал член бюро ГК КПСС Н. И. Гулькович, — очень важна. Мы не имеем права уходить от этих вопросов, ибо если на эти вопросы не даем ответа мы, его дают вместо нас и против нас.

В наши дни, когда идет острая борьба между коммунистической идеологией и идеологией буржуазной, остается в силе ленинский тезис: «Где не работаем мы, там работает наш враг». Н. И. Гулькович привел конкретные примеры того, как надо пользоваться оружием пропаганды.

Полезные советы дал участникам конференции выступивший в заключение член методического совета областного Дома политического просвещения доцент Иркутского политехнического института Потапов Михаил Федорович.

— Через два месяца закончится учебный год, — сказал он, — я пропагандистам нужно посмотреть, насколько теоретические положения стали идейными убеждениями слушателей.

Методическая конференция, без сомнения, принесла большую пользу ее участникам. Она еще раз подчеркнула, что работа пропагандиста — это борьба за каждого человека за направление его ума, против всего пагубного, плохого. Это борьба за то, чтобы принципы коммунистической морали стали внутренними убеждениями советского человека.

Конференция показала рост методической зрелости пропагандистских кадров, которые в большинстве состоят из специалистов, знатоков своего дела, умело соединяют теорию с практикой борьбы за создание материально-технической базы коммунизма.

Д. МЕЛЕХОВА.



по работе, рассказывает об устройстве и эксплуатации новой аппаратуры.

На снимке: инженер Вла-

димир Димов занимается контролем качества сварных соединений.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

НАЧАЛО ПУТИ

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В ТЕЧЕНИЕ ближайших десяти лет объем промышленной продукции Советского Союза увеличится примерно в 2,5 раза. Такой резкий скачок может произойти только за счет всемерной автоматизации и механизации производственных процессов, усовершенствования технологий. Программа КПСС настоятельно требует от предприятий и общественных организаций инициативы в создании и применении новых технологических усовершенствований. Максимальное ускорение научно-технического прогресса — важнейшая общенародная задача.

Работа постоянно действующего производственного совещания и всего коллектива второго цеха НПЗ показывает, каких больших успехов в техническом прогрессе можно добиться, если серьезно подойти к решению этой задачи.

Постоянно действующее производственное совещание состоит из двадцати восьми человек. Возглавляет его слесарь Михаил Фомин. Активное участие в работе органа общественности принимают оператор Алексей Петрович Бирюков, старший инженер Василий Александрович Королев, молодой специалист Олег Анкобия, начальник цеха Александр Иосифович Левин, парторг Павел Сергеевич Применко. Совещание создано всего лишь три месяца назад, но сделано уже много. Особенно пристальное внимание здесь уделяется трудному «ребенку» — битумной установке.

Хотя битумная установка нефтеперерабатывающего завода введена в строй сравнительно недавно, но технология производства здесь далеко не совершенна, и некоторые процессы требуют больших физических усилий. Неправоммерно велико применение ручного труда.

Изготовление битума — процесс прерывный. Пока он «варится», коллекторы, подающие готовую продукцию, успевают застыть. Рабочие каждой смены вынуждены были по два часа тратить на их разогрев. Фактически каждые сутки пропадали целые рабочие дни. Почему же замерзали кол-

лекторы? Рядом с толстой трубой коллектора шла тоненькая, подающая горячей пар. Но ее тепло не обогревало нормального нагревателя поверхности коллекторов.

За счет большой экономии времени и некоторых усовершенствований при очистке дорожки в период транспортировки битума значительно увеличилась производительность труда. Если до утепления коллекторов за смену наполняли 50—60 скидов, то теперь наполняют 70—80. Сменными заданиями по твердым маркам битума в марте выполнялись на 150—180 процентов.

Осуществленные преобразования не дают еще права утверждать, что проблема автоматизации розлива твердых марок битума уже решена. Судите сами. На скиде установлены 16 мешков. Чтобы наполнить их каждый в отдельности, наливница должна шестнадцать раз отвернуть и шестнадцать раз завернуть кран. Как сделать, чтобы мешки наполнялись одновременно. Ангарские нефтяники узнали, что в Уфе заводские рационализаторы развязали этот узелок. Начальник битумной установки тов. Лихтер недавно ездил к ним перенять опыт. Он привез чертежи мерного ящика слива. Чертежи сейчас перерабатываются в конструкторском бюро завода, так как мешки на Уфимском заводе большего размера. С установлением мерного ящика слива, наливница будет открывать кран всего два раза — для заливки битума в мерный ящик и для выпуска его из ящика сразу в шестнадцать мешков. Битумщики установят это новшество в июне—июле.

В разгаре работы по усовершенствованию розлива битума в бункера. До недавнего времени бункера подтаскивались к нужному кубу лебедкой, что приводило к непроизводительной трате времени, простоям. Теперь два коллектора соединили общей трубой. Что это дает? Под каким бы кубом ни стоял бункера, продукция поступает незамедлительно в них из того куба, где она готова. Бункера не нужно перетаскивать с места на место.

НИКАНДР Петрович Борисов за свою пятидесятишестилетнюю несознательную жизнь не однажды стоял перед судом. Провалявшись на машинах в четвертый раз, он нос не повесил.

Прошло два года, и не успела закрыться за Борисовым дверь проходной ехал заключенный, где он отбывал очередной срок, как Никандр Петрович открывал уже другую дверь — торговый организации.

Состряпав трудовую книжку, Борисов boldly вошел в кабинет надзирателя Иркутского управления «Лесстройторга». От ненадежной «липы» самого Борисова прошел холодный пот, но звонкий ляг металлической крышки массивного сейфа надзирателя, надежно укрывшего поддельную трудовую книжку, благоприятно подействовал на душевное состояние будущего завмага.

Достопримечательности шахтерского городка Черемного, куда был назначен

БОРИСОВ „ДЕЛАЕТ“ ДЕНЬГИ

Фельетон

Борисов, не импонируя запросам его широкой натуре, поэтому в июле 1961 года, с благословения того же ротозей-кадровика, Никандр Петрович ехал «разворачивать» торговлю в другом городе — Ангарске. Приняв магазин № 2 стройматериалов в поселке Восточном, Борисов действительно «развернулся». Окинул он деловым взглядом новые владения, пошел к коллеге по торговой части Н. П. Рыжих и доверительно изрек:

— Да здесь же водотопо, и если будешь дело иметь со мной — заживешь на широкой ноге!

Получив неожиданный отбой у продавца Рыжих, Борисов не растерялся и решил действовать в одиночку.

Мощные моторы самоса- лова из АТК-8 на предель-

но это еще не все. Наливную эстакаду установщики составляют восемь бункеров. Если одновременно готовы три куба, то две трети битума одного из кубов не вмещаются в бункера, остаются. Тогда в цехе решили продлить наливную эстакаду, добавив еще один бункер. Проблема разрешится уже в апреле.

Механизируются и процесс выкачивания воды из бункеров, которая попадает туда во время дождя. До этого воду вычерпывали вручную. В мае начнут действовать уже установленные для этой цели вакуумные насосы.

Всю эту перестройку осуществляет механическая служба цеха, возглавляемая Петром Платоновичем Жигаренко, совместно с рабочими монтажных управлений.

Много еще нерешенных вопросов. Разве можно считать нормальным такое положение, когда трубопроводы, тяжелую арматуру приходится подвозить на санях. Недавно руководители цеха получили через совнархоз три автопогрузчика, но этого мало. Цеху обязательно нужен трактор.

Цеховое постоянно действующее производственное совещание дернит в поле зрения не только битумную установку. Обсуждался вопрос об эксплуатации и уходе за оборудованием на всех установках цеха. В апреле будет проверено выполнение организационно-технических мероприятий на первой и второй атмосферно-вакуумных трубчатках. И если учесть, что это совещание существует совсем недавно, убеждаешься в том, что оно стоит на правильном пути.

Впереди много еще нерешенных проблем, а значит, и много больших и серьезных дел.

П. СЕМИЧАСТНОВА,

На снимке: (справа) Н. Ступинкин и лучший электросварщик комсомолец Николай Казулин за сваркой пластмассы для панели.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Добрых вам дел, друзья



УЖЕ ДВАДЦАТЬ

два молодых ангарчанина решили встретиться XIV съездом комсомола на совхозных и колхозных полях области. Всем им вручены комсомольские путевки.

Те, кто пришел в горном ВЛКСМ первым, теперь работают где-то в мастерских. Управляют тракторами или строят новый коровник. А заявления продолжают поступать в первичные комсомольские организации.

Каждое такое заявление обязательно изучается на месте, в комсомольской группе. Посылают не каждого, выбирают лучших. И потому в горном комсомоле приходят ребята и девушки только с положительными характеристиками.

Такие характеристики представили в горком Михаил Пласюк из РМЗ, Николай Ефремов из УЭС, Николай Медведкина рекомендовала комсомольская организация керамического завода, Анатолия Тимонькина — комитет ВЛКСМ СМУ-2. Шофер Владимир Халтанов — доброволец из АТК-1.

А в папке секретаря горкома комсомола, где подшиты заявления всех тех, кто откликнулся на призыв партии, появились новые документы — заявления, характеристики, рекомендации.

Вот самые последние. Сегодня изъявляют желание быть там, где они всего нужнее, комсомольцы СМУ-2 Е. Захарова и В. Таланов.

Что ж, доброго пути вам, партия!



тановить всех Благотелей хапуги — взяткодатель. Опытный жулик умело заметал следы преступления, но все же они очевидны.

Нельзя, например, вапошить снегом вместиельный дом, который купил Борисов по ул. 2-й Садовой № 11 за 10 тысяч рублей (в новых деньгах), обставил его шикарной мебелью и техническими новинками,

ряд ли перед жуликом и взяточником в пятый раз раскрываются торговые двери: перед ним раскрылись двери тюрьмы.

Но, к сожалению, в торговых организациях города продолжают еще оставаться борисовы, которые, не останавливаясь ни перед чем, так и лезут на «золотое дно». Смотришь, поработает скромный завмаг немного в торговле, и ни с того, ни с сего уже разрезает по улицам города на собственной «Волге».

Хотелось бы спросить и всех тех, кто работал и жил вместе с Борисовым. Ведь этот жулик и взяточник не отгораживался высокой китайской стеной. Он ежедневно общался с живыми людьми, на их глазах «разбухал», и неужели никому в голову не приходило, что за скромную зарплату завмага не так уж скоро справишь новоселье в собственном доме и сядешь за руль собственного автомобиля.

А как же оценивают свои поступки индивидуальные застройщики? Неужели в наше время им позволено жить по принципу «моя хата с краю». А раз она с краю, то, видимо, непременно должна быть покрыта шифером, купленным с помощью взяток.

И. СИДОРЕНКО, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

порядке сотнями летели во дворы жителей поселка Байкальска и Мегета — Е. Н. Колобова, Г. Г. Пыжынова, А. Н. Головаченко и других. Взятки брал Борисов, как говорится, оптом и в розницу. Давали взяточки сколько кому не жалко, но обогател до предела. Он только с одной Колобковой сорвал в виде взятки 141 рубль.

Не только на шифере Борисов пробовал «делать деньги». В магазине экспериментировался продажей «утраченного цемента»: мешок весом в 51 кг шел за 54 кг. Завышались цены на мебель и даже на прищепки для белья, которые, словно в лаборатории алхимика, превращались из дешевых в пластмассовые. Не так легко теперь ус-

ушешал стены коврами. Невозможно спрятать комфортабельную «Волгу», купленную жуликом никак не за трудовые доходы, или четыре сберегательные книжки, на которые Борисов положил, как говорится на «черный день», 8 тысяч рублей.

Торговое поприще для Борисова поистине явилось «золотым дном». Четырежды судимый ранее за обвес потребителя, растрату, хищение государственной собственности и даже саботаж, этот торговый «специалист» с двухклассным образованием не мог и мыслить о какой-либо другой работе. Каждый раз после освобождения он как тощий клоп снова и снова карабкался в торговые двери, к сожалению, встречая сочувствие добродушных ротозеев.

О Борисове можно было бы столько много не гово-

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР, ФИЛОСОФ, ПИСАТЕЛЬ

К 150-летию со дня рождения А. И. Герцена



СТО ПЯТЬДЕСЯТ лет назад, 6 апреля 1812 года, родился Александр Иванович Герцен — великий русский революционный демократ, глубокий философ-материалист, замечательный писатель-борец, оказавший огромное влияние на развитие передовой общественной мысли в России.

Мировоззрение А. И. Герцена в молодые годы формировалось под влиянием революционного движения декабристов, вольнолюбивой поэзии Пушкина. Шестнадцатилетним юношей на московских Борокских горах вместе со своим другом Н. П. Огаревым Герцен дал клятву отомстить царскому самодержавию за казненных декабристов, посвятить свою жизнь борьбе за свободу народа.

Россия в те времена была отсталой крепостнической страной. Царское правительство, защищавшее интересы дворяно-помещичьего класса, всячески угнетало и притесняло трудящихся. Полиция и чиновники бесчинствовали и издевались над простыми людьми, душили всякий проблеск классового сознания.

Реакционная политика правительства вызвала протест в передовых слоях русского общества. Свободолюбивые люди объединялись в кружки и вели революционную пропаганду. В одном из таких кружков участвовал и А. И. Герцен, студент Московского университета. В 1834 году он был арестован и сослан. Несколько лет провел Герцен в Вятке и в других городах России под надзором полиции. Ссылка укрепила в нем ненависть к политическим порядкам самодержавия и способствовала углублению его революционно-демократических взглядов.

Преследуемый жандармами, Герцен в 1847 году уехал за границу. Некоторое время он прожил в Париже, где был свидетелем революционных событий 1848 года. В 1852 году Герцен приехал в Лондон. Здесь он организовал первую вольную русскую типографию и с 1857 года вместе с Н. П. Огаревым стал издавать знаменитый журнал «Колокол».

Герцен принадлежал к поколению дворянских, помещи-

нских революционеров. В 1912 году, когда минуло сто лет со дня рождения А. И. Герцена, В. И. Ленин в статье «Памяти Герцена» писал: «Сначала — дворяне и помещики, декабристы и Герцен. Узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию.

Ее подхватили, расширили, укрепили, закалили революционеры-разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая Герценом «Народной воли». Шире стал круг борцов, ближе их связь с народом. «Молодые штурманы будущей бури» — звал их Герцен. Но это не была еще сама буря» (Соч. т. 18, стр. 14—15).

Герцен не сразу пришел в лагерь революционной демократии. В сороковых годах покидая родину, он еще не видел в России революционного народа и поэтому не мог верить в него. Он не раз поддавался либеральным иллюзиям и апеллировал к «верхам», возлагая надежды на гуманизм царя Александра II. Однако при всех этих колебаниях демократизм Герцена все же брал верх над его либерализмом.

В дальнейшем жизнь рассеянных влиятельных остатков либерализма Герцена. Особенно сильное впечатление произвела на него «крестьянская реформа» 1861 года, вскрывшая дикий произвол и беззаконие самодержавного строя. Герцен с гневом и болью в сердце наблюдал, как царские чиновники и помещики, грабили крестьян, издева-

лись над ними. В шестидесятих годах он увидел революционный народ и без колебаний встал на сторону революционной демократии против либерализма. Со страниц «Колокола» Герцен звал передовых людей России на беспощадную борьбу против деспотизма и тирании, против диких зверств царского самодержавия, совершавшихся при молчаливой поддержке либералов и так называемого «образованного дворянства». Когда в 1861 году царское правительство погнало в кривую и кровавую бездну восстание в Бездне, Герцен писал в «Колоколе»:

«О, если б слова мои могли дойти до тебя, труженик и страдалец земли русской! как я научил бы тебя презирать твоих духовных пастырей, поставленных над тобой петербургским синодом и помещиком царем... Ты ненавидишь помещика, ненавидишь подьячего, бьешь их — и совершенно прав; но вернись еще в царя и архиепископа... верь им».

Герцен был не только великим русским революционером, но и гениальным мыслителем своего времени. Он как блистательная звезда революции и мощь передовой русской науки и революционной мысли. Как философ, он боролся за науку, свободу и от гегельевского идеализма, и от софистичности феербахизма. «Он усвоил диалектику Гегеля — писал Ленин. — Он понял, что она представляет из себя «атому» революции». Он пошел дальше Гегеля, к материализму, вслед за Фейербахом... Герцен вплотную подошел к диалектическому материализму и остановился перед историческим материализмом» (там же, стр. 10).

Но овладев историческим

материализмом, Герцен не мог понять буржуазно-демократической сущности революционных событий 1848 года на Западном континенте против буржуазной природы русской революции. Ему казалось, что Россия может избежать капиталистического рабства и прийти к социализму через патриархальную крестьянскую общину. Это были утопические мечты. Они не имели под собой исторической почвы. В поисках революционной теории Герцен смело и решительно шел к народу, к пролетариату. К концу своей жизни он, как писал об этом Ленин, «обратил свои взоры не к либерализму, а к Интернационалу, к тому, которым руководил Маркс...» (там же, стр. 11).

Жизнь — великий учитель. Она раскрыла перед Герценом реакционную сущность западноевропейской и русской буржуазии, научила его ненавидеть буржуазный порядок, буржуазную лжедемократию и ее идеологов. В духе этой ненависти воспитывал Герцен русскую демократическую молодежь.

Герцен — блестящий мастер художественного слова, один из корифеев русской классической литературы. К наиболее значительным его произведениям относятся роман «Кто виноват?», повесть «Сорока-воровка» и художественная автобиография «Былое и думы».

В романе «Кто виноват?» Герцен изобразил жизнь дворяно-помещиков, их паразитизм, невежество и развращенность. Этой жизни автор противопоставил честную трудовую жизнь демократической интеллигенции и крестьянства.

В повести «Сорока-воровка» Герцен создал поэтический образ русской женщины, талантливой крепостной актри-

сы, затравленной и замученной баринно-помещиком.

«Былое и думы» — целая энциклопедия русской жизни 30-х—60-х годов прошлого века. В этом произведении Герцен с необычайной силой критикует самодержавно-крепостническую Россию, обличает дворянство и высшую бюрократию во главе с царем. Автор рисует яркие картины общественной жизни и революционной борьбы как в России, так и на Западе. Рассказывая о своей личной жизни и деятельности, Герцен в «Былом и думам» дает замечательные портреты общественно-политических деятелей, представителей литературы и искусства.

Герцен — великий русский патриот. Он горячо любил свой народ. Он верил в светлое будущее России, мечтал о том времени, когда каждый простой человек станет кулачком своего счастья, активным и сознательным строителем передового общественного строя.

Мечта Герцена сбылась. Россия стала свободной страной Советского Союза, миллионы простых людей строят коммунистическое общество. Наступил час всей передовой культуры прошлого, они высоко ценят представителей русской революционно-демократической литературы. Они понимают и ценят прекрасные моральные качества Герцена, его горячий патриотизм, преданность народу и революции, любовь к простым людям и ненависть к угнетателям, веру в силу народа. Эти черты наша Коммунистическая партия воспитывает у всех советских труженников.

И. ВОСТРЫШЕВ,
Кандидат филологических наук.

ПУТЯМИ НОВЫМИ



НА ЭКРАНАХ кинотеатров в дни работы съезда будут демонстрироваться фильмы, посвященные комсомолу, его славной истории, трудовым будням сегодняшнего дня.

А пока... Пока ангарская комсомолька взяла шефство над городскими кинотеатрами. В фойе шести кинотеатров перед началом очередного сеанса часто можно увидеть концерты художественной самодеятельности, услышать интересную лекцию или беседу. Участвует молодежь и в распространении билетов, организует коллективное посещение кинотеатров.

Уже становятся традицией проводимые в кинотеатрах комсомольские собрания, вечера отдыха, диспуты и конференции по поводу просмотренных фильмов.

Интересная работа проводится в кинотеатре «Комсомолец». Здесь часто проходят выставки фотографий, живописи, прикладного искусства. Вот и сейчас в фойе выставлены работы самодеятельных художников города. Эта выставка посвящена XIV съезду комсомола.

На днях в кинотеатре «Победа» по инициативе горкома ВЛКСМ и дирекции состоялась конференция зрителей. На ней был обсужден демонстрирующийся на экранах города фильм «Тучи покидают небо».

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ЮНОСТЬ» — Солдаты в гражданской одежде. 10-20, 12-15, 14-10, 16-10, 18-10, 20-05, 22.

«ПИОНЕР» — Человек-амфибия. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«АНГАРА» — Свет в окне. 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Смех в раю. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.



В весенние каникулы на сцене политехникума прошел сценический спектакль «На поляне», главную роль Лясы в художественной самодеятельности школы города. Ученица 3 класса школы № 10 Тая Гасай. Фото И. Козлова.

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

6 апреля, пятница
10.30 — Художественный фильм «Крепость на колесах».
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Кинорепортаж «Прощай полвека».
19.30 — «Человек должен видеть». Телеочерк Минской студии телевидения.
19.45 — Новый художественный фильм «Если бы каждый из нас».

21.15 — Передача «К 150-летию со дня рождения А. И. Герцена».
21.25 — Кинохроника.
21.45 — «Опыт томичей — всем фермам». Доньяная площадка в совхозе «Томский».
21.55 — Хроника. «Со всех широт».

Руководство и коллектив мехколхоза № 30 выражают соболезнование семье и родным по поводу безвременной смерти
ЖУКОВА Александра Митрофановича

Дирекция, партийная, профсоюзная организации ТЭЦ НПЗ выражают глубокое соболезнование по поводу преждевременной смерти
ЖУКОВА Александра Митрофановича

Администрация, партийная и профсоюзная организации СМУ-3 выражают глубокое соболезнование семье Жуковых по поводу преждевременной смерти мужа и отца
ЖУКОВА Александра Митрофановича.

Коллектив УЭС строительства глубоко скорбит по поводу кончины начальника СМУ-6
ЖУКОВА Александра Митрофановича и выражает соболезнование семье покойного.